

春天里



满目金黄铺天盖地的映入眼帘。层层叠叠的油菜花顺着地势蜿蜒延伸,煞是好看,美不胜收。

在今年的龙宫漩塘油菜花旅游节上,大片金色的油菜花丛中,一个由种植的胡豆形成的巨大繁体“龙”字清晰可见。

春天里,花木多彩瑰丽,我们气爽神清……
走吧,朋友!

春天里,让我们去游山、玩水、赏花、观古榕,无所不为却又自得自在。请把我在春天里……

详见 5、15 版

一个名为同心福利造纸厂的企业在虹山湖畔生产了两年多,两年来,他们不断排废水,这些废水源源不断流进了虹山湖,如今,这家企业还在机器轰鸣着。

虹山湖畔造纸厂 排污缘何没完没了

记者 黄成义 李锦卫

暗访非法小纸厂

3月29日,记者对这个位于武当山原纸箱厂没有厂名的小造纸厂进行了暗访。一进厂门,就听到机器轰鸣,烟囱冒着滚滚浓烟,只见大包小包碎塑料片、碎纸屑装成大大小小堆成山,口袋底下积淀了一层黑色的污泥。记者走进机器轰鸣的生产车间,现场只有不到10名工人,生产线正在运转,数十箱已分割包装好的纸张整齐地摆放在着。在车间的一角,没有经过任何处理的造纸废水直接排放到厂外的沟渠里,厂外,五六十个十来平方的水池积攒了工业废水。

看见人来,造纸厂的一位女职工迎了上来,记者谎称是采购瓦楞纸的生意人,女职工说,“因为昨天晚上加班,老板还没起床,你们跟我来,我带你们去跟老板说”。

攀谈中,记者了解到,厂里的负责人叫姜勇,纸厂每天可以生产20吨包装纸,天天都加班,24小时不停歇。经过交谈,记者了解到,该造纸厂每天的用水全部从虹山湖里抽取,主要产品是以废旧纸张为原料生产的再生包装纸,设计产能是年产2000吨,只有一套造纸设备,原有的简单污水处理设备已经撤除,据了解,这家纸厂是原同心福利造纸厂在2年前转让的,转让后一直沿用同心福利造纸厂的厂名。

改头换面 排污禁而不止为哪般

让人意想不到的,原先的同心纸厂早在2009年就被安顺市政府列入治理名单后,由于没能解决排污问题而搬走,但直到今天,另一家纸厂又在原地生产,有关部门终究也没有彻底完成治污这项工作。对此,3月30日,记者采访了安顺市环保局污

直击排污管道 居民怨声载道

废水排到哪里?又是怎样排出去的?记者沿着废水排放管道寻找,从村子外围走了一公里多路,记者来到红村,在村民何贤能的指引下,记者找到了直径大约40多厘米的排污管道。管道里正在往外缓慢排出污水,还带着白色的泡沫。

“这就是造纸厂的排污管道”,这位村民们肯定地说,“排污管一到晚上就偷偷放水,有时候是星期六和星期天趁不上班时间排放”。记者看到,沟渠内流淌着大量灰白色污水,污水里还夹杂着许多垃圾,又黑又臭,由此通过干河流进虹山湖。干河流经西秀区东关办事处红村,两岸住着不少人家。因不能沿河而上,当记者绕行至干河上游,眼前的景象更加触目惊心。只见这段大约300米长的河道两岸水草不生,垃圾堆积,河道内垃圾横流,有很多腐浆沉入水底,淤塞河床,河道里还有少许水量,不过这些水也都是臭臭发黑的污水。

红村70岁的牟大爷家就住在河道附近,他告诉记者:“以前这条河里的水清得很,河里很多鱼虾,村民们都在里面洗菜。后来造纸厂往里面排放污水,河里的鱼虾全都死掉了,村民们就再也不敢用河水了”。牟大爷说,“村民们沿河而居,河水又脏又臭,这条河基本废弃了”。

又黑又臭的污水流经家门口,怎么生活?没人管吗?记者问,

“咋个管得了,我们向村委反映后,村委也找到了厂里,但还是一直没有解决好”。一位姓苏的村民正在修建新房,他告诉记者,他家就住在排水口旁边,排水口被人用树枝隐藏起来,因为房子在河边,根本没法住人。

排污费下落不明 污水治理如何说起

见到记者采访,不少村民说:听说厂里是拿了钱出来交到村里作为排污费的,但是污水还是照样流出来,钱应该拿来处理污水,或者用于补偿给红村村民造成的损失。当地村民表示,他们已向当地环保部门反映多次,但是没有采取有效办法制止。本报记者在采访中,有很多村民因为担心报复都拒绝接受采访。

为此记者来到东关办红村村委,记者找到了红村村主任程翔,说到村里干河偷排污水和收取排污费的事,程翔说,“我是才换届上来的,这个事我不知情”,随即,记者找到了支书苏德忠,苏德忠说,“村里干河被污染,群众意见很大,村委找过企业,也找过环保部门,但环保部门检查后说,说水质没有问题,至于收取排污费的事,那是绝对没有的,如果有,他们的账目上都会有记录”。

据了解,在我国,直接向环境排放污染物的单位和个人工商户应当按国家规定缴纳排污费。排污费必须纳入财政预算,列入环境保护专项资金进行管理,用途仅限于环境治理。

关于安顺虹山湖造纸厂排污,且不说这钱到底有没有收取,但干河里的污水还在继续横流,而干河里的污水最终排到虹山湖,受害最严重的还是虹山湖的水体,虹山湖,对市民来说,是安顺城中的人工湖,是安顺人民的母亲河,如今更是广大居民休闲的公园。

多重污染 非法生产贻害无穷

虹山水库管理所,承担着管理虹山湖的责任,随后,记者采访了虹山水库管理所,所长金模颜说,这家小纸厂排污的事,他们早就知道,也到厂里多次宣传,干河的污水直接流进虹山湖,这是个多年的“顽症”了,但是我们没有执法权,虹山水库管理所所长金模颜无奈地说。他们告诫多次解决不了问题,造纸厂还是偷偷地在排放污水,为此,虹山水库管理所多次上报到环保部门,最终问题一直没能解决,他希望多家部门联合执法,这样有利问题解决。

记者从西秀区工商局企业科了解到,这家纸厂前身是同心福利造纸厂,专门生产卫生纸、餐巾纸,在1999年进行工商注册登记。事实上,早在2009年,安顺市人民政府下达通告,对原同心福利造纸厂生产废水实施专项治理,禁止生产废水外排入河,原同心福利造纸厂搬走后,两年多以前转包给现在的纸厂,转而改生产瓦楞纸,目前,该纸厂实行三班倒,每天24小时不间断生产,每天造瓦楞纸20吨,造纸废水吨吨耗水在15吨左右。同时,生产瓦楞纸每天产生的大气污染物主要是锅炉产生的SO2、烟尘。

据了解,造纸工业的废水若未经不效处理而排入江河中,废水中的有机物质发酵、氧化、分解,消耗水中的氧气,使鱼类、贝类等水生生物缺氧致死;一些细小的纤维悬浮在水是,容易堵塞鱼鳃,也造成鱼类死亡;废水产生的腐浆沉入水底,淤塞河床,在缓慢发酵中,不断产生毒臭气;废水中还有一些不容易发酵、分解的物质,悬浮在水是,吸收光线,减少阳光透入河水,妨碍水生植物的光合作用;另外带有一些致癌、致畸、致突变的有毒有害物质。使河水油黑、恶臭,水草不生,鱼虾灭迹,蚊蝇丛生,蛆虫遍地,严重威胁沿岸居民的身心健康,造成痢疾、肠炎、疥疮等疾病盛行。

在沉淀池内,无生产废水外排,废水处理设施因北山路拆迁已全部拆除,目前该厂已不具备生产条件,正在另选址搬迁。针对该厂情况,我局执法人员将加大监管力度,督促该厂尽快搬迁。”

在记者采访时,造纸厂仍在加班加点生

直击安顺车市 三月车市活力锐减

在众多不利因素的围攻之下,车商们往往会选择了以多种多样的营销活动来迎接新的挑战。相比之下,三月份安顺车市明显少了几分活力。

详见 13 版

清明期间安顺 踩点促销力度恐加大

记者近日在安顺各大家电卖场看到,目前各大品牌的彩电促销政策依然在持续。国美家电安顺南马广场店店长宁远表示,不仅价格没有上涨,在清明期间诸如三星、夏普、海信等彩电品牌的促销力度可能还更大。

详见 11 版

开启踏春之旅 超级照摄像手机推荐

春日踏青并非近年才有,在古代即是重要的旅游习俗。现今,不少人更是选择踏青活动来放松心情。此时,笨重的大件数码相机你肯定不想背负,那么在游玩的过程中,怎么才能留下美好时刻呢?

详见 12 版

首次买房置业 你准备好了吗?

如何利用好首次置业的优惠呢?首次置业者,如何才能买到价格合理、性价比高的房源呢?对于第一次买房的年轻人来说,这可是一门学问。

详见 9 版

《徐霞客黔游安顺行探访录》之三

在众多评论文章中,对徐霞客黔游白水河瀑布(今黄果树瀑布)均予很高的评价,这无疑使这一中国最大的瀑布名扬四海发挥了不可替代的作用。徐霞客黔游白水河瀑布的文字并不多,却包含丰富的内容。然而,在他看来,白水河瀑布是一瀑飞挂还是白水交响呢?

详见 7 版

神秘反字岩和古老彝王庄



“反字岩”位于化处镇东南约一公里的四方山上,古迹显现于距离地面一丈开外的岩壁上,字为黑色,大如核桃,不知用何物书写,因形似汉字反写,故得名“反字岩”。

相传吴三桂挺进贵州时把苗王赶了出去,若真是如此,那么四方山上的“反字”是不是仓促出行的苗王留下的?他为什么要留下这些文字?

详见 7 版

旅游好去处 花江大峡谷

花江大峡谷风景名胜位于安顺市西部,山高、峡深、水急、壮美的自然景观与古朴浓郁的民族风情、神秘久远的海百合、龙化石构成“雄奇、宏大、险峻、神秘”的鲜明特色,是旅游出行的佳妙去处。

——详见 15 版